



## 五年汇聚善款百万 金井溜江这个敬老群超有爱

虎年新春第一天,虽然下着小雨,但是晋江市金井镇溜江村老年协会门口人来人往好不热闹。原来,这里正在举行春节老人慰问活动,为村里60岁以上的老人发放油和米。村义工队的志愿者们有的帮老人打伞,有的帮老人提东西,老人们个个喜气洋洋。

在溜江,一直有尊老敬老的良好氛围。溜江村现有60岁以上老人560位,每次发放油米的费用都由微信群“溜江贤德群”爱心人士提供,这是他们连续六个春节为老人发放油米了。自从贤德群创建以来,已捐出百万善款,全部用于老人福利。



### 爱心款用于敬老事业

“自建群以来,群里累计收到红包108万元,都用于给村里老人发福利,以及帮助村里的孤寡特困家庭等。”84岁的陈金陵是溜江村老年协会的原会长,贤德群发起建立后的第一次爱心款发放就是由他经手的。“贤德群的第一个月就汇集了40000元的爱心款交给协会。如何用好这些爱心款,协会经过了认真的讨论。”陈金陵说,经过探讨,贤德群的爱心款专款专用,主要用于每季度为村里残疾、孤寡、特困家庭发放慰问金,节日慰问全村老人、组织老人春游秋游等。

“五年多来,贤德群海内外乡亲不遗余力,热心奉献,为我们村老年事业和乡村振兴献出一片爱心!”溜江村老年协会名誉会长、秘书长陈贻程有一本爱心笔记本,里面清楚地记录着贤德群每个月的收支明

细。五年多来,老年人协会用这些爱心款为村中的受助对象每季度每户发放300元。重阳节、春节等节日为老人发放油米。中秋节开展博饼活动、组织老人春游和秋游。慰问村中重病或单亲困难户,为全村老人购买意外伤害保险等。“村里现在有60岁以上的老人500多人,每场活动的支出小则几千,多则数万元,每一笔我们都会一一登记,再回馈给贤德群,让大家了解这些爱心款都用到了哪里。这些钱都是众人的爱心,要用好,用清楚才得起大家的付出。”陈贻程说道。为此,除了有专门登记的笔记本外,协会在每个月交接的时候都会做好记录,不仅有收据,还有交接相片,建立了专门的档案及爱心功德簿,把每月投资者的姓名与捐资数额详细登记注册,永久保存。

### 微信群汇聚 海内外溜江人的爱

“溜江贤德群是由海内外溜江人自发组织起来的一个微信群,目前共有453人,群的宗旨是扶危济困,敬老助老。”溜江贤德群发起人之一的陈秋生表示。为弘扬中华民族的传统美德,倡导“敬老、扶弱、济贫”的文明风尚,2016年4月2日,陈秋生与施桑榆、陈德利、陈马量、石世源、陈贻默、陈草郎等人共同发起成立了这个爱心群。群一设立就获得海内外溜江人的支持,大家主动加入,积极奉献爱心。“溜江村是著名的侨乡,许多侨居在外的溜江乡亲一听有这样的爱心群都主动加入,大家虽然分散在各地,但通过这个群紧紧汇聚在一起。”

在溜江贤德群里,每天都在下“红包雨”,有人每日都会坚持发红包,有人遇到生日或者开心的事情也会来发。“群友们均可自愿贡献爱心,以微信红包方式发至群内,由爱心义工代收代管,捐资不拘数额大小,重在表达爱心与参与。”陈秋生介绍,为了明确宗旨,规范管理,溜江贤德群还专门制定了简章,规定了一些事项,其中明确所有爱心善款由溜江村老年人协会全权负责使用。“义工负责每月底把当月收到的爱心款呈交溜江老人协会,再由老年人协会统一安排爱心款的用途。”

### 才艺秀场

书法、绘画、摄影、诗词、剪纸……如果你喜欢这些,擅长这些,那么,这里便是你展示的舞台。《才艺秀场》作为展示老年朋友才艺作品的平台,长期面向全市老年朋友征集优秀作品。



作者:洪金枝(女,88岁,晋江青阳人)  
剪纸作品:《墩墩迎春》



摄影作品:《新春“福”》  
作者:林秋月(女,89岁,晋江安海人)



### 小举动大爱心 敬老精神代代传

溜江贤德群有11个义工负责群里的日常工作。他们组建了一个义工工作群,用于沟通协调群内日常工作和帮助村老年人协会开展活动。在这义工群的基础上,2020年春节,溜江村成立了溜江村义工队,义工队成员发展到了上百人,都是村民自愿参加的。

“这几年,每当村里有活动时,义工队的志愿者都是最踊跃的。无论是大人还是孩子,都加入爱老敬老的行动中。”陈秋生说,贤德群成立的目的不仅是要让老年人有福利有幸福感,更是要把敬老爱老的精神不断地传承,带动孩子一起参与,把这种正能量传承下去。

### 本期刊名题字人物



庄火龙 1954年9月出生,退休人员,晋江老年大学书法班学员。

### “晚晴”刊名邀你来写

刊名题写请注明个人简介(含个人照片)、联系电话。

### 晋江爱尔眼科 发布五大专科门诊 眼健康科普快闪精彩上演



本报讯 2月12日下午,晋江爱尔眼科在晋江宝龙广场隆重举办了“好看的生活 值得好好看”眼健康科普快闪路演活动暨五大专科门诊发布会,吸引了上千人关注。

晋江爱尔眼科医院五大专科门诊包括高度近视专家门诊、老花白内障专家门诊、糖尿病眼病专家门诊、干眼专家门诊等,涵盖了常见病临床科室的检查和诊疗项目,旨在进一步推动患者精准就医,医方精准诊疗,在节约患者就医成本和时间的前提下,充分利用该院的学科、技术、专家优势,为广大眼病患者提供更具精准性的诊疗服务。

此外,发布会还推出了爱尔眼科泉州-晋江“一城两院”的新概念。泉州爱尔眼科医院与晋江爱尔眼科医院联合组建五大眼病门诊专家团队,形成“一体两翼”的发展格局,探索泉州-晋江“一城两院”发展新模式,从泉州市区辐射晋江、石狮,提供全方位的眼健康诊疗服务,给予患者更国际、更专业的技术,为城区患者提供更优质、更全面的眼科诊疗体验。

晋江爱尔眼科医院院长李贵洲表示:“一城两院服务升级,定位精准,专人专项、专业细分,每一位医生专研一个领域,做精、做透,只为达到患者对视觉质量的‘满意’。这也是眼健康的趋势,我们将以全新的面貌更好地守护晋江人民的‘眼神’;以后每周六的上午,泉州门诊专家都会在晋江爱尔坐诊,晋江人民不用跑远了!”

### 《晚晴》周刊联系方式

为了方便与读者们互动,我们设置了多个互动渠道,欢迎与我们联系。来信来稿请注明姓名、年龄、联系方式。  
联系电话:13505065057  
15980068048  
投稿邮箱:33853075@qq.com  
84552165@qq.com  
微信留言:关注“晚晴周刊”微信公众号,直接发送至后台。  
寄信地址:晋江市长兴路报业大厦20楼  
晋江经济报社专刊部《晚晴》周刊收。